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Ä uápos érdeke.
Zombor, április 17.

Városunk iránt érzett szeretetünk 
és tiszteletünk késztet bennünket arra, 
hogy szóvá tegyük vitális érdekeinket. 
Ne vegye tehát senki se szemrehányásnak, 
hogy egy-más megoldásra váró dolgokra 
rá akarunk mutatni.

Az idő éppen alkalmas most erre 
a megbeszélésre; lassan-lassan kitava­
szodik s tavaszszal elérkezik a munka 
ideje, vagyis az az idő, amidőn külső 
munkálatokat lehet végezni. Nem szeret­
nénk, ha a tavasz és nyár anélkül 
múlnék el, hogy a tervben levő munká­
latok meg ne kezdetnének.

A város vezetősége a tapasztalatok 
szerint szivén viseli az ügyeket s komoly 
tárgyalásokat is folytat a szükséges 
alkotások létesithetése céljából.

Folyó hó 15-én megtartott rendes év- 
negyedes közgyűlésen dr. Alföldi/ Árpád 
helyettes polgármester a város fejlesztési 
munkálatainak mikénti keresztülvitele

hogy felsoroljunk javításra és tökéle­
tesítésre szoruló dolgokat. Eléggé össze 
vannak azok halmozva s azt tartjuk, i 
hogy lapunknak nem szükséges kate­
gorikus összeállítást reprodukálni; elég,

I ha rámutatunk nagy vonásokban a 
fejlődést gátló körülményekre.

A részletes munka, a hiányok 
megbeszélése, összeállítása s a munka 

; módozatainak megállapítása más fórum 
I elé tartozik.

A közgyűlés Fernbuch Károly főis­
pánt kérte fel arra, hogy a város fej­
lesztése ügyében, közművek építésére 
bizottságot hívjon össze, amely bizott­
ság a megoldásra váró feladatok komoly 
mérlegelése után tegyen prepozíciókat 
a törvényhatóságnak.

Ennek a bizottságnak kell tehát 
oda hatni úgy társadalmi, mint hiva­
talos utón, hogy a város közönségét 
a saját jól felfogott érdekeire figyel­
meztetve, eddigi konzervatizmusából 
felriassza és megértesse az egyesekkel 
és az összeséggel is egyaránt, hogy a

Jó summa pótadót kellene kivetni, hogy 
egy felveendő nagyobb összegű kölcsön 
rendszeresen törleszthető legyen. Nem 
áll az, hogy a zombori polgárság nem 
bírná meg azt a néhány °/o pótadót. 
Hiszen más városokban 20 — 30%-al 
is nagyobb a pótadó. De még ha meg­
erőltetésünkbe kerülne is. még akkor 
sem volna szabad megijednünk, inert 
hiába, áldozatok nélkül csak visszafelé 
haladhatunk, mint a rákok.

Ha mit sem áldozunk és nem 
lépünk sorompóba, úgy akkor a saját 
hibánk miatt dől dugába vezetőink 
minden jóakarata, minden okos terve 
és törekvése.

Ne csak örökösen interpelláljunk, 
hanem teljes önzetlenséggel, becsülettel 
és kitartással álljunk a közjónak, a 
közérdeknek tettel is szolgálatába s ne 
halasszunk semmit máról holnapra, 
hanem tegyünk meg mindent, amit 
tenni kell s amit tenni lehet.

érdekében előterjesztett jelentésében sok hozandó áldozatok is bőven megfőniük Városi közgyűlés.
szép eszmét pendített, meg, amelyeket 
a bizottsági tagok egyhangú helyesléssel 
vettek tudomásul.

Örömmel hallgattuk az előterjesz­
téseket, mert világos jelét láttuk bennük, 
hogy városunk közügyéit a legmagasabb 
fokú jóakarattal tartalmazzák. A fejlő­
désnek, a haladásnak elengedhetetlen 
feltétele a folytonos éberség, az érdek­
lődés; ha egyszer megszűnünk saját 
ügyeink iránt érdeklődni s lethargikus 
álomba merülünk, akkor furkós bottal 
csapkodhatjuk a nyomát a mellettünk 
elrohanó haladás szellemének. A jelentés 
komolysága és tárgyilagossága figyel­
meztet leginkább a tartalom igazságára. 
E komolyságnál és tárgyilagosságnál s 
fi törvényhatósági bizottság tagjainak 
látható érdeklődésénél fogva óhajtunk 
tehát az ügyekhez hozzászólni.

Nem kívánjuk kiegészíteni dr. Al­
föld// Árpád polgármesteri jelentését,

gyümölcsüket.
Ez a legnehezebb munka s ebben 

a város intéző köreiből alakítandó ezen 
bizottságnak kell a vezérszerepet vinnie. 
Ha ez a munka sikerül — pedig sike­
rülnie kell -— akkor lehet majd csak 
igazán komolyan beszélni és tervezni. 
Pénz nélkül semmire sem mehetünk, 
ez bizonyos. Már pedig valljuk meg ; 
őszintén, hogy Zom borban van egy 
valóságos szörny, amely a fejlődésnek 
útját állja, s ez nem más, mint a spiz- 
bürger gondolkozás, amely azt tartja, 
hogy jól van minden úgy, ahogy van : 
a mi polgáraink a város haladásával 
abszolúte semmit nem törődnek; soha 
egy lépéssel addig előbbre nem jutunk, 
amíg polgárságunk ki nem vetkőzik 
eddig tapasztalt ridegségéből. 11a a 
város közönsége másképen gondolkoz­
nék, nagyon köm ívű volna előre jutni.

' ,! A mód igen egyszerű. Pénz kell hozza.

Zombor, április 16.

Zombor város törvény hatósági bizott­
sága folyó hó 15-én délután 8 órakor tartotta 
meg rendes évnegyedes közgyűlését a bizott­
sági tagok eléggé élénk részvételével. A köz­
gyűlésen Fcnibuch Károly főispán elnökölt, 
akit a közgyűlési terembe való belépésekor 
zajos éljenzéssel üdvözöltek.

Fernbach Károly főispán szívélyesen 
üdvözölvén a szép számban megjelent bizott­
sági tagokat, a jegyzőkönyv vezetésével Uyu- 
risits főjegyzőt, :i szólni kívánók feljegyzésé­
vel dr. Agyics aljegyzőt bízta meg.

A tárgysorozat első pontját dr. Alföldy 
Árpád h. polgármester évnegyedes jelentése 
képezte. A jelentéssel kapcsolatosan dr. Jh- 
noszlovits interpellációt terjesztett be a lapunk 
múlt számában „ A rendőrség brutalitása“ 
címén ismertetett közleményünkre, ilIátray 
Zsiga a Szántai- és Szlapári utón levő Ferenc- 
csatorna' hidak lejtőinek kiköveztetését sür­
geti, mert esős időben megterhelt kocsival 
képtelenség azokon keresztül vergődni. Fe­
lén yi József a vári isi földek bérbeadásának 
meghirdetését a szomszédos községekre is

Röntgen Laboratorium $
ZOMBORBAN, Csihás Benő utca 12. szám. ?

Rendelés egész'napon át.— Wlérsékeit árait.

Használtatok idegen lestek feltalálá-ára, törések és ficamok 
megállapítására, szív- és tiidöbajok, daganatok, csonlbajok, kőlera­
kodások, epekövek, kúrismérezé-ere. Gyócjycélul : fehérvérű­
ség, mirigydaganatok, liasedov-kór, bőríarkas, börizzag, esontszu, ízü­
let i gennyedés, hörghurut, asthma, tüdöbeszüreinkcdés, kéz- és lábizza- 
dás, rákos betegség, luisdaganatok stb. fájdalom nélküli gyógyítására.
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kéri kiterjeszteni. Követeli, hogv ha a mun­
kások bereit emelik, szorítsák őket a munka­
idő betartására. Jtudny Iíerö uta.sittatni kéri 
a villanyos bizottságot, hogy a céggel kötött 
szerződés felbontása ügyében miután az 
a szerződésben foglalt teltételeket nem tartja 
he tegyen javaslatot. (Betti Dezső a rendőr- 
felügyelőnek külszolgálatba való beosztását és 
a i'i'iiilurközegt'k ellenőrzésével való megbíza­
tását sürgeti.

A polgármesternek, a főkapitánynak, 
valamint a tiszti ügyésznek az interpellációkra 
adott válaszai után a közgyűlés a polgármester 
jelentős.•( egyhangúlag elfogadta.

A szinház-kérdós.

A mostani színház átalakítása, esetleg 
uj színház építése ügyében elhatározta a köz­
gyűlés, hogy a regi színházon részleges átala­
kításokat végeztetni nem hajlandó, hanem 
rövid időn belül egy teljesen uj színházat 
kivan felépíteni.

lékintettel arra. hogy a város áltál a i 
legközelebbi jövőben több rendbeli közmű 
létesítésé feltétlenül szükséges, a közgyűlés 
lelkérte Fernbach Károly főispánt, hogy 
e célból mielőbb egy értekezletet összehívni 
szíveskedjek, amely a létesítendő közmüveket 
együntetüleg megállapítja s az ezekhez szűk- 
égés összegek előteremtése céljából javas­

latot tesz.
1'./. az értekezlet felkéretik, hogy prog­

ramjába az IIj színház építésének kérdését 
is vegye fel.

A polgári fiúiskola felállítása.
1 eszelmorits Milorád tanácsnok elő­

adási alapján a közgyűlés vita nélkül egy­
hangúlag elhatározta, hogy az eredeti tervtől 
eltéroh'g a létesítendő polgári fiúiskolát folyó 
év 1 szeptember 1-től kezdődőleg nem ogv. 
hanem mindjárt két (első és második) osz­
tályai megnyitja s a kultuszminiszterhez oly 
értelmű feliratot intéz, hogy az alkalmazandó 
második tanerő javadalmazását vállalja el, 
me A esetben a város határozatikig kimondja, 
hogy a polgári fiúiskolát államilag segélye­
zett községi jellegű polgári fiúiskolaként haj­

landó létesíteni. A törvényhatósági bizottság 
a községi jellegű polgári fiúiskola iskolaszékét 
nil. évi december hó 81-ig terjedő hatás­
körrel megalakította. Az iskolaszék tagjai 

i hivatalból a róni. kath., gör. kel. szerb, ág. 
cv. es izraelita hitközségek első lelkészei, 
továbbá a létesítendő polgári fiúiskola igaz­
gatója s a város tiszti főorvosa. Az iskola­
székbe beválasztották a város mindenkori 
polgármesterét, kultuszügyi előadóját, tiszti 
ügyészét és főmérnökét, tehát jelenleg név- 
szerint dr. Alföld y Árpád h. polgármestert,
I cszclinori/s Milorád tanácsnokot, dr. Thurszlcy 
Zsigmond tiszti ügyészt, Szabó László főmér­
nököt. továbbá dr. Donoszlorits Vilmos, Czcttl 
Dezső, dr. (lombos Ignác, idb. lleindlhoffcr 
Robert, Karakaseeits Milivoj, .1 layer István, 
Petényi József, Sztrilieh Zsigmond és Zsu- 
lyevits Kinő bizottsági tagokat.

Választások.
Az üresedésben levő ügyészségi iroda- 

tiszti állasra a kandidáló bizottság az első 
helyen J.ilhray Bélát, a második bel ven Pairs 
Mártont, harmadik helyen Purmann Gézát 
kandidálta. A közgyűlés az állásra egyhan­
gúlag Lithvay Bélát választotta meg.

A másodosztályú Írnoki állásra pedig a 
két pálvazó közül Ivlmovszhy Kálmán válasz­
tatott meg.

A városi közigazgatási bizottság tagjává 
Merő Ignác, a központi választmány tagjává 
Piád/,- József dr.. a gazdasági és pénzügyi 
bizottság tagjává Mayer Nándor dr.. a gaz- 
dászati választmány tagjává Thum Adolf, az 
adoíelszolamlási bizottságba rendes tagul 
Mayer István, póttagul Matzitz Gusztáv vá­
lasztatott meg.

ügyben tudomásul vette a közgyűlés, 
hogy a főispán a városi igazoló választmány 
tagjává 1' ratricseviis-Ászt \ inve dr. bizottsági 
tagot nevezte ki.

Ösztöndíjak adományozása.
A falcione Gyula-féle 1200 koronás I 

ösztöndíjaié pit vány nál két ösztöndíjas hely I 
jött üresedésbe. A közgyűlés névszerinti sza- ' 
vazással az egyiket Schmidt Béla bölcsészet- 1

tanhallgatónak, a másikat pedig Szabó István 
•'/diil\ ti gimnáziumi tanulónak adomá-

nyúzta.
A Gyalokay-féle 800 koronás ösztöndíjat 

pedig llorvátovits István gimnáziumi tanuló­
nak adta.

Egyéb ügyek.
Tudomásul vette a közgyűlés huny a 

belügyminiszter jóváhagyta a városi szervezési 
szabályrendeletnek a városi becsüsök nyugdíj- 
jogosultságának megállapítása és illetményeik 
felemelése folytán szükségessé vált módosítását

A belügyminiszter leirata értelmében 
módosították az anyakönyvi dijak kezeléséről 
szóló szabályrendelet tervezetet s azt jóvá­
hagyás végett újból (elküldik a miniszternek.

A heti állatvásárok alkalmával az állat­
orvosi teendők ellátására pályázatot hirdetnek.

A varos felmérésére és szabályozási 
tervének elkészítésére beérkezett ajánlatok 
közül Körmendy Imre budapesti mérnök 
ajánlatát fogadta el a közgyűlés, aki a fel­
vételi es felmérelési munkákért 00.070 koronát, 
a szabályozási terv elkészítéséért pedig 10.000 
koronát kap.

A városi kórházba egy fertőtlenítő gépet 
szereznek lie, a görög keleti szerb nagy- 
temetőben pedig hullaházat építenek.

l'Jhatározta a közgyűlés egv hordójelző 
hivatal felállítását, az ezzel járó teendőket a 
gazdasági intéző fogja ellátni.

Az Brzsébetl ige then építendő kioszkra 
árlejtést hirdetnek, a parkban levő kioszkot 
pedig hat évre ylman József és Kársai eég­
nek adták ki.

Szabó László főmérnöknek a villamos 
világítás felügyeletéért es ellenőrzéséért 1200 
korona személyi pótlékot szavazott meg a 
közgyűlés.

Szeged város törvényhatósági bizotlsá- 
gának a siketnémák oktatása ügyében a 
képviselőházhoz intézett feliratát hasonló 
szellemű felirattal támogatja a közgyűlés.

A bácskai ügető verseny egyesület ré­
szere 500 korona segélyt szavaztak meg.

Az anyós.
l.vek óta nem látott barátommal, Babos 

lamás úrral, akivel együtt jurtám iskolába, 
találkoztam a minap. Barátom előnyére vál­
tozott meg és látszott rajta a benső megelé­
gedés, ami arra késztetett, hogy a különös 
megelégedettség okai lelni kissé gúnyos han­
gon kérdést intézzek hozzá.

Ali barátom, felelte, a sors éveken 
keresztül nagyon jól bánt velem, de különö­
sen azóta vagyok boldog, amióta megháza­
sodtam. Bocsánat, te is nos vagy?

Nem. feleltem szárazon.
Szerencseden! Siess es pótold az 

elmulasztottakat, mert a házaséleten kívül 
igazi boldogság nincs.

Olló, bátorkodom ez ellen . . .
Hogy egynéhány házasság nem bol­

dog. az áll, de azért nem szabad magát az. 
intézményt elítélnünk, a házasság olvan mint 
a lutri, mindenkinek van sorsjegye, de keve­
sen nyernek, ün a házasság sorsjátékéban 
főnyereményt nyertein. Kngedd meg, hogy 
néhány védő szót mondjak a házasság érdé- j 
kében, mert úgy látom, hogy te is azok közé 
tartozol, akik ezen magasztos dolog fölött í 
gúnyolódni szeretnek.

0 kérlek, kiváhi örömömre fog szol­
gálni, ha legyőzöd előítéleteimet a házasságot 
illetőleg.

Barátom fontoskodó arcot vágott és 
igy szólt :

A számtalan okuk között, amelyeket 
a tudatlan és rosszakaratú férfiak a háza so­
das ellen felhoznak, az. hogy a házasság uj 
gondokkal jár, a legkevésbbé igaz. Sőt ellen 
kezűleg: gondűzö ! Borzongással emlékszem 
például legényéletemben a mosónővel való 
civakodasokra, amelyek minden héten meg­
ismétlődték. amidőn a ruhát hozta. Valóságos 
harcokat kellett vívnom, hogy gallérjaimhoz 
vagy kézelőimhez jussak, mert folytonosan 
összecseréltek azokat, s többnyire olyan gal­
lérokat kaptam, melyek egy dijunknak, vagy 
valami péknek illet a nyakára. Végül féltem 
a mosónő látogatásától, aki szájaskodásával 
összes kifogásaimat megsemmisítette. Most 
semmi közöm a mosási mizériákhoz. Szor­
galmas kis kezek végzik azt, minden zaj és 
lárma nélkül. Nekem csak a szekrényemet 
kell kinyitnom, mindent ott találok rendben, 
hófehéren. Nincs bosszúság, nincs veszekedés 
es átkozódás. Nem óriási előnye-e ez a 
házasságnak ?

Mindenesetre . . . de . . .
- Még sok más fontosabb előnyt is 

mutatni, igy a takarítást. A rossz időben 
végzett takarítás legénykoromban néha végső 
kétségbeesésbe kergetett, ha olyan munkát 
végeztem, amelynél teljes figyelemre van az

embernek szüksége, egyszer csak beront a 
takarítónő seprőkkel és lapátokkal, elkezdi a 
lalakat kaparni, seper, porol, elejt valamit, 
vege a csöndnek, vége a munkának. Milyen 
másként van most, azt sem tudom, mikor 
takarítanak. Mikor hazajövök, mindent rend­
ben találok, sehol egy porszem, a bútorok 
fényesek, az ablakok tiszták, minden a maga 
helyén.

Barátom diadalmasan tekintett rám.
Hat igazad van, feleltem húzódozva, 

a házaséletnek is meg vannak a maga kelle­
mes oldalai, de . . .

- Te még nem tudsz mindent. A házas 
élet fénypontja a kitűnő konyha. Házasságom 
száműzte gyomorbajomat, mely azelőtt annyit 
kiűzött. Most az ételek jók, a változatosság 
meglepő. Rémülettel gondolok vissza legény- 
koromban a kocsmákban elfogyasztott izetlen 
pecsenyékre, elsózott főzelékekre.

Szavaid után Ítélve, feleséged kitűnő 
háziasszony.

A feleségem ?
Na igen, azt mondták, azóta vagy 

olyan boldog, a mióta megnősültél.
Az igaz, de ezt az anyósom csinálja.
Az anyósod? — kérdeztem rémülten.
Hat ez olyan csodálatos ?
Alig találok szavakat csodálkozásom 

kifejezésére. Azok a szorgalmas kezecskék,
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Bieticzky Károly kérvénye folytán el­
határozta a közgyűlés, hogy Zomborban egy 
ötödik gyógyszertár felállítását hozza javas­
latba a belügyminiszternél.

ploszbefger Mátyást es Bergmann- Weise 
Aront 100 100 korona illeték lefizetése
ellenében a város kötelékébe felveszik.

Kovács Ferenc gyepmester javadalma­
zásának rendezése érdekében előterjesztett 
kérelmét és a kéményseprő mesterek a sep­
rési dijak felemelése tárgyában beadott kér­
vényét a közgyűlés elutasította.

Lugumerszky Mladen városi adótisztnek 
és Flesch Zsigmond városi végrehajtónak 
200—200 korona segélyt szavazott meg.

Végül felülvizsgálták a különböző vá­
rosi pénzalapok 1908. évi számadásait, mire 
Fernbach Károly főispán a közgyűlést a bi­
zottsági tagok zajos ovációi között este lel 
hét órakor berekesztette.

A válság.
(B. A.) Bizonytalanság jellemzi Magyar- 

ország politikai helyzetét az egész vonalon.
Maguk azok a tényezők, akik a helyzet 

ilyen vagy olyan kialakulására döntő irányítást 
hivatottak gyakorolni, szintén nincsenek és 
nem is lehetnek tisztában ma még afelől, 
hogy milyen is lesz voltaképen az újonnan 
kialakuló helyzet ?

Ha olvasunk is úgy a magyar, mint az 
osztrák sajtóban csaknem naponkint olyan 
híreszteléseket, amelyek a valószínűség köntö­
sében szeretnének az érdeklődő világ előtt 
megjelenni: ez csak egyik vagy másik eshető­
ségnek taglalása, a csapongó képzelet tetszetős 
mázával bevonva, — de semmiesetre sem 
bizonyosság.

Ki tudná azt ma még tényként meg­
állapítani, hogy az osztrák és magyar kormány 
tárgyalásainak mi lesz a végeredménye ?

És mégis hetek óta úgy az egész osztrák, 
mint a közönséges magyar sajtó kész tényként

melyek a te fehérneműdet rendben tartották, 
tehát . . .

Az anyósom kezei, folytatta 
büszkén barátom.

8 te ezt kitartod ?
Hisz anyósoméknál lakom.
Hát kit vettél cl tulajdonképen, a 

feleségedet, vagy az anyósodat ?
— E kérdés sértő!
— De kérlek, a feleségedről mit sem 

szólsz.
— A feleségemnek az a kötelessége, 

hogy csinos legyen és szeressen. Nagyon 
tudományos nő és házi teendőkre ideje nincs. 
De sajnálattal látom, hogy te is az anyós­
gyűlölők közé tartozol.

Fölötte elkomolyodott. Nehogy meg­
sértsem, szépíteni kezdtem a dolgot, de hasz­
talan. Sértődötten szólt:

— Mivel látom, hogy javíthatatlan agg­
legény vagy, ki nemes érzések befogadására 
képtelen, elválnak utaink. Isten veled !

— Ég veled, te mintavő, — kiáltottam 
utána és ő hazasietett.

Nélkülöznöm kellett barátságát e kiváló 
embernek, kinek külön lapot juttat a világ­
történelem az anyósok örömére.

Ulreloh Alajos.

úllitju a világ elé ezt a még éppen be nem 
következhetett, egyszerű eshetőséget.

\ agy ki volt ott, ki hallotta, amikor az 
uralkodó olyan nyilatkozatot tett, hogy ö 
semmi szin alatt bele nem egyezik a bank- 
ulkülönitésbe ?

Ks mégis ezt a mendemondát, amely 
józan mérlegelés mellett még eshetőség 

j számba sem mehet, - bizonyos, könnyen 
megérthető célzatossággal mint megdönt­
hetetlen tényt akarja az egész osztrák és a 
magyar sajtónak egy része a köztudatba be- 

1 csempészni.
Hogy sokféle eshetősége van minden 

és Így a mostani válságos helyzetnek is, 
azt tagadni nem lehet: de hogy a sokféle 
eshetőség közül melyik válik ténynyé, azt, 
ma még, sem a két ország kormányférfiai, 
sem senki más a világon, de talmi még maga 
az uralkodó sem tudná megmondani.

Hiszen éppen az a feladata a két kor­
mány tárgyalásának, hogy azt a tényt meg­
állapítsa ; sőt az uralkodó is, nem puszta 
formalitásból fogja megtartani a célba vett 
tömeges kihallgatást, hanem azért, hogy 
döntő elhatározáshoz tudjon jutni.

Az alkotmány válság eshetőségét is sze­
retik bombaként a vajúdó politikai helyzet 
közepébe dobni.

De erre az eshetőségre, mint feltétlenül 
bekövetkezhető tényre lehet-e, szabad-e alkot­
mányos uralkodó jogara alatt élő alkotmányos 
országban csak egy pillanatra is gondolni ?

Alkotmány válságot csak az alkotmányos 
tényezőknek olyan magatartása idézhetne elő, 
amely összeütközésbe jut a szentesített tételes 
törvényekkel. És vájjon akkor, amidőn a 
magyar országgyűlés képviselőháza a senki 
által kétségbe nem vont törvényes alapon 
állva követeli az önálló nemzeti banknak 
végrevalahára való megvalósítását: lehet-e, 
szabad-e a másik alkotmányos tényezőről, 
az uralkodóról azt feltételezni, hogy ö fog 
szembe helyezkedni a törvényes korlátokon 
belül megnyilatkozó közóhajtással ?

Kinek állna érdekében a felülről fel­
idézett alkotmányválság ? A magyar nem- 
zetnek-e, amelyet újólag egy megrázkódtató, 
passzív rezisztenciába kényszerítene az igy 
kialakuló helyzet, amely felett a végelkese­
redés venné át az uralmat ? Az uralkodó­
nak-e, akinek úgy is elég gondol okoz Laj- 
1 "ítul elterülő országának és tartományainak 
belső súrlódása, ami mindinkább az állan­
dóság jellegét ölti magára ? .. : vagy talán
az olyan féltve gondozott nagyhatalmi állása 
a két birodalomnak teszi kívánatossá a ma­
gyarországi alkotmány válságot ?

Aki komolyan mérlegeli ezeket a fel­
vetett kérdéseket, - - az előtt az alkotmány- 
válság bombája, csak egyszerű játékpetár­
dának fog bizonyulni!

Az önálló magyar nemzeti bank fel­
állítása sohasem volt végcélja az önálló 
gazdasági berendezkedésnek, mert ez ma is 
csak elengedhetetlen eszköze, előfeltétele az 
önálló vámterületnek.

Aki lemond az önálló banknak 1911 - ben 1 
való felállításáról, az ugyanakkor lemondott 
az 1917-en felállítandó önálló vámsorompóról j 
is, — szóval Magyarország egész gazdasági j 
önállóságáról.

.lőhetnek akármilyen eshetőségek a poli­
tikai válság miként való kialakulásánál: de 
az az egy eshetőség nem következhetik be, 
hogy a nemzet többsége gazdasági önálló­
ságáról akár most, akár bármikor lemondani 
tudjon!

Segélyakció.
Zombor, április lő.

Városunkban.
A szerbiai mozgalmakkal kapcsolatban 

varosunk társadalma lelkesedéssel állott Fern- 
bach Károly főispán felhívására annak a 
humánus ügynek szolgálatába, a melynek 
(élja, hogy a behívattak családtagjai a nyo­
mortól megmentessenek. A jótékony nőegye­
sületek buzgalommal igyekeztek fillérenként 
összegyűjteni azt az összeget, mely ezen 
szerencsétlen családok nyomorának enyhítését 
lehetővé teszi.

A segélyre szorulók a részükre meg­
állapított összegeket Auth (lyürgv pénztá­
rosnál bármely nap délelőttjén a városi házi­
pénztárban felvehetik.

A bizottság ezúton kéri fel mindazokat. 
akiknél még gyűjtő ir van. hogy azt beszol­
gáltatni szí vesked jenek.

Vidéken.

A behivottak családtagjainak segélye­
zésére Fernbach Károly főispán által meg­
indított mozgalom a varmegye területén is 
élénk visszhangra talált s az egyes községek 
képviselőtestületei, valamint társadalmai lelke­
sedéssel állottak a nemes ügy szolgálatába.

A segélybizottságok megalakittattak, a 
gyűjtések megindittattak.

Irts kút: a községi képviselőtestület a 
szegónysorsu tartalékosok itthon maradt 
családjairól úgy gondoskodott, hogy minden 
családnak a községi pénztárból 10 koronát 
szavazott meg.

Bajsa: az utóbbi napokban adomány 
nem folyt be.

Urszentiván: a helyi segélyző bizottság 
a behívott n vedköteles családjának egyenként 
ló kor. 79 fillér, tehát összesen 78 kor. 
90 fillér segélyt osztott ki: a behívott tarta­
lékos katonák családjainak segélyezésére meg­
indított gyűjtés 47(1 koronát eredményezett. 
Ebből a bizottság 10 szegénysorsu család 
részére 200 koronát már kiosztott, a fenn­
maradó összeg pedig a behivottak haza­
érkezésé után lesz kiosztandó.

Bácsalmás: a tartalékos katonák család­
jainak segélyezésére megindított gyűjtés eddig 
190 korona 70 fillért eredményezett. A gyűj­
tés még folyamatban van.

Pacsi r : a behívott katonák hátrahagyott 
családjai közül segélyre szoruló nincs.

Ujverbász: az ittlvonmqradottak segé- 
lyeztetnek.

Bércig: a behivottak családjai közül 
jelenleg -> család van, kik segélyre szorulnak, 
ezek ellátásáról a segélybizottság állandóan 
gondoskodik. Újabban befolyt 27 korona 90 
fillér arányosan szétoszlatott.

Borócz: a segélyre szorult családokra 
nézve a gyűjtés még mindig folyamatban van.

Begecs: a szegénysorának segélyezése 
folytattatik mindaddig, inig a behivottak haza 
nem érkeznek.

Hercegszántón : a bizottság a húsvéti 
ünnepek alatt működését felfüggesztette. Ha 
az ünnepek után nem lennének szabadságolva 
azok, akiknek családjai segélyre szorulnak, 
akkor a gyűjtést folytatni fogják.

Baripás: a behívott katonák közül se­
gélyre szorult Albrecht I YiI és Popovils Lázár 
családja napi 1 kor. tiO fillér segélyben ré­
szesülnek.
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HÍREK.

Ne pazarold.
Szereteted ne pazarold 
Nem becsüli senkisem ; 
Hatalommal ha párosul 
I gy értik esak azt hiszem 
Zsarnokságot, hatalmat 
Ezt lelti minden ember!
A szív. az ész, a lélek 
Előtte ismeretlen . . .

Ferenc Béla.

Kinevezés. A király M a 1 i r s c h Károly 
z.-ahlyai járásbirósági albirót jelenlegi szék­
helyén járásbiróvá nevezte ki.

Választás a városnál. Kratricsevits 
János, volt városi ügyészségi irodatisztnek 
Magyarkanizsa rendezett tanácsú város 
rendőrkapitányává történt kinevezése folytán 
megüresedett állásra Lithway Béla s az 
igy megürült Írnok i állásra pedig K 1 i- 
D o v s z k \ Kálmán ideiglenes Írnok a vá­
ros közgyűlése által folyó hó 15-én egyhan­
gúlag választattak meg.

Kinevezés. Andrá.-sy (Ívnia gré>f bel­
ügyminiszter ifjú S z e herényi Gyula dr. 
varmegyei közigazgatási gyakornok tb. szolga- 
hiró apatini lakost a belügyminisztériumba 
fizetésiden segéd fogalmazóvá kinevezte.

Dj doktor. Szondy István zombori 
jarásbirósagi joggyakornokot, az itteni arany- 
ifjúság népszerű tagját a kolozsvári Ferenc 
•lozset tudományegyetemen a jogtudományok 
doktorává avatták.

Pénzügyi estély. A zombori pénzügy- 
igazgatóság fogalmazási tisztikara az idei 
státusrendezés örömere csütörtökön az Elefánt 
.-/álló nagytermében pompásan sikerült csa­
ládias jellegű lakomát rendezett, a melyen 
I opp György miniszteri tanácsos, pénzügy- 
igazgatón es nejen kivid a pénzügy igazgatóság 
fogalmazási tisztviselői nejeikkel s a zombori 
egyéb pénzügyi testületek főnökei vettek részt 
csaknem teljes számban. A lakomát, amely 
a llorvátovits Sztipó kitűnő kunyhajában ké­
szült ízletes vacsorával kezdődött, reggelig 
tartó tané követte, amelynél Sípos Ferkó 
zenekara húzta a talp alá valót. A mulatságot 
igazi, teszteli n jókedv jellemezte. A jelen 
volt hölgyek névsora a következő: Aranyi 
Adorjánná, Gsernátony Aladárné, dr. Cser 
niezky Andorne, Eory hndréné. Főző Sándorné, 
Kohut Ödönné, Major .József né, Marossy 
1'erencné. I’opp Györgvné. Proli Ferenené, 
>emhery Isivánné. Szmolenszkv Józsefné, 
Ion is Sándorné. Travnyik Béláin-, Vass 
Ferenené.

Előléptetés. A vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszter Steiger Gusztáv kátyi és 
Jenes Ilona titeli allami elemi iskolai tanítót, 
illetve tanítónőt az 1907. évi XXVI. t. c. 9. 
szakasza alapján jelenlegi állomáshelyén való 
meghagyása mellett igazgató-tanitó, illetve 
tanítónővé léptette elő.

Kitüntetett csendőrök. A m. kir. hon­
védelmi miniszter a közbiztonság terén kifejtett 
hasznos és buzgó szolgálataikért okiratilag 
megdicsérte 11 o r v a t h József es R é vész 
Mór újvidéki őrmestereket, továbbá Gele- 
gúnya Antal újvidéki őrsvezetőt.

Földadó. Zombor város tanácsa közli, i 
hogy az 1909. évre megállapilott egyénenkénti 
földadó felosztási jegyzek S egymásután követ- ! 
kezű napon át, vagyis 1909.’ évi április hó I 
19-től bezárólag április hó :27-ig a város 
adóügyi osztályánál betekintés végett köz­
szemlére kitétetik azon figyelmeztetéssel, hogy 
a netáni h lszólamlasaikat es pedig: a) azon 
adózok. Kik a lenlemlitetl földadó felosztási 
jegyzékben megállapított adóval már a mull 
évben voltak megróva, a lajstrom kitételének 
napját; b) azon adózók, kik a földadó­
felosztási jegyzékben megállapított adóval a 
folyó évben első Ízben rovattak meg, adó­
tartozásuknak az adókönyvecskébe történt 
bejegyzési követő lő nap alatt a város polgár- 
mesterénél előterjeszthetik.

Zombor, 1909. április 18.

A V. H. 0. Sz. köréből. A Vidéki Hírlap­
írók Országos Szövetségének igazgatósága 
husvét hétfőjén ülésezett Budapesten az Otthon 
körben Szávay Gyula elnöklésével. A szövetség 
ezidöszerint 11-1.433 kor. 12 fillér vagyon 
felett rendelkezik. Az igazgatóság ünneplésben 
részesítette Szávay Gyula elnököt Írói munkás 
ságának negyedszázados évfordulója alkal­
mából, kit Kábel László (Sopron) üdvözölt. 
A szövetségbe több mint ötven tij tag lépett 
be most egyszerre. Az indítványok során 
foglalkoztak azzal a kérdéssel, hogy milyen 
módon lehetne a vidéki hírszolgálatot meg­
erősíteni. Elhatározták, hogy küldöttségileg 
kérik meg Kossuth Ferenc kereskedelemügyi 
minisztert, szállítsa le a hírlapok számára a 
táv beszélődijat oO százalékkal, még pedig úgy 
nappal, mint éjjel is. A szövetség ez idei 
közgyűlését június hó 29-én tartja meg a 
Balatonon.

Halálos légycsipés. Magyárkanizsáról 
írjak: Özvegy bereue 48 eves földinivcst par 
nap előtt egy légy az orrán megcsípte. Özvegy 
orra a csípés következtében megduzzadt, 
özvegy nem engedte az orrát megoperálni, 
minek következtében vérmérgezést kapott s 
nagy kínok között meghalt.

TŰZ Bajsán. Bajsáról jelenti tudósitónk: 
Szombaton délben nagy tűzvész dúlt Bajsán. 
Hirtelen kigyulladt Deák Istvánná földszintes 
háza és a nagy szélvészben pár pere alatt 
korommá égeti. A tűz átcsapott két szom­
szédos ház nádfedelére is, amelyek nyomban 
lángolni kezdtek. Bajsa egész népe a tűz 
oltására sietett s megmentette a két házat 
az elpusztulástól. Deákné háza biztosítva volt, 
de a kár azért igy is 40(10 korona. A tűz 
oka ismeretlen.

Öngyilkos napszámos. Zó ni István 21 
eves veprődi illetőségű napszámos öngyil­
kossági szándékból hat lövetű revolverrel 
mellbe lőtte magát. Súlyos és élei veszélyes 
sérüléseivel a szabadkai Mária-Y'aléria köz­
kórházija szállították, hol most élet-halál 
közi lebeg.

Ganmont Bioscop a városi színházban 
mar eddig is bebizonyította, hogy minden 
tekintet ben felette áll az eddig látott mozgó­
képes mulatványosoknak. Szebbnél-szebb ter­
mészeti, történelmi, tanulságos és mulattató 
képek egész sorozata vonul fel a szemlélő 
előtt 2 -2 V, órás előadásban. Városunk ezen 
egyetlen fövamsias szórakozóhelye az eddig 
látottak után feltétlen támogatást érdemel ! 
a minden vasárnap délutáni ifjúsági előadások 
a gyermekekre pedig rendkívül oktató hatás­
sal vannak, amit már a legnevesebb tan- 
féríiak is elismertek. - - Vasárnap, április hó 
18-án három előadás lesz és pedig délután 4 
órakor ifjúsági előadás, amely alkalommal 
minden látogató értékes ajándékban részesül. 
..(Macskazsák)“. Nem krajcáros dolgokról, 
hanem 20 fillértől egész 8 korona értékű 
tárgyak lesznek ajándékozva örömére nagynak 
és kicsinynek I Este '/s8 órakor rendes elő­
adás válogatod műsorral; közkívánatra tréfás 
mulattató képekkel túlsúlyban. Este 9 
órakor csuk urak részére pikáns esteli/, a 
francia pikantéria legsikerültebb képeivel. 
Hisszük, hogy ezen előadás iránt a kellő ér­
deklődés meglesz.

Leányszöktetés. Bácstopolyáról írják :
B i n d Mátyás gazdálkodó megszöktette 
B 1 i n d e r Erzsit, egy földbirlokos leányát.
A leány bátyja, mikor megtudta a nővére 
szökését, néhány barátjával elment Bind Má­
tyáshoz és visszakövetelte nővérét. A fiatal 
ember azonban, mivel a leány sem akart a 
szüleihez vissza menni, nem volt hajlandó 
szive hölgyét kiadni. Erre Blinder és barátai 
összeszólalkoztak a szöktetőve], verekedés 
támadt közöttük és eközben Bind oly sze­
rencsétlenül szúrta meg Blinder egyik barátját. 
Kovács Istvánt, hogy az rögtön holtan rogyott 
össze. A gyilkost letartóztatták, a leány pe- í 
dig e szomorú esemény után visszatért a !

ni L r?ntialkoholista páholy van
alakulóban Z o m b o r b a n. Ez ügyben az 
értekezlet folyó hó J8-án délután 5 órakor
3 1 ] !-CikUVé Uiz külön termében lesz. Az 
érdeklődő szerb polgártársaink figyelmét fel­
hívjuk ezen értekezletre.

Jutalmazás. Novoszell Jánosnak 
az országos gazdasági cselédpénztár zentai 
megbízottjának Xénia város közgyűlése 100 
korona jutalmat szavazott meg.

Csőd. Az újvidéki kir. törvényszék a 
„hzépligeti önsegélyző szövetkezet felszámolás 
a att bejegyzett szépligeti eég ellen a csődül 
elrendelte, lomeggondnokul dr. Szabó Lajos 
újvidéki ügyvéd neveztetett ki.

A zombori kath. legényegylet május hó 
közepe táján a városháza nagytermében mű- 
kedvelő előadással egybekötött táncmulatságot 
rendez. A mulatság programját most állítják 
össze, azt legközelebb közöljük. — Az egye­
sület székhaza felavatásának évfordulóján, 
június 29-én pedig az egyesület kerti helyi­
ségeiben rendez mulatságot.

Feljelentették, mert elütötte a vonat. A 
janoshalmni állomásfönökség feljelentette Kiss 
János 50 éves mélykúti lakost. Kiss János 
ugyanis ittas állapotban hajtott haza kocsijával. 
A lovai valahogyan a vasúti sínekre kerültek 
és igy a Mély kútra menő személyvonat a 
lovakat a kocsival együtt elütötte, az egyik- 
lovat agyonütötte, a kocsit pedig összetörte. 
De az államvasut egyik kocsija is meg­
rongálódott és igy 400 korona kárt szenvedett. 
Kiss János azzal védekezik, hogy ittas álla­
potban nem tudta, hogyan került kocsija a 
vonal kerekei alá.

Meglopta az apját. Leiszner György 
18 éves bácsalmási legény nagyon szeret vig 
cimborákkal mulatni. De mivel pénze nem 
mindig van, a bűn útjára tért; meglopta a 
sajtit édesapját. Még múlt hónap 22-én tör­
tént, hogy Leiszner János 50 éves bács­
almási szőlői lakos bejött Szabadkára vásá­
rolni. Fiát otthon hagyta a házat őrizni, 
természetesen nyitva hagyta a szobát, de a 
szekrényeket bezárta. Ez földiibösitetle a fiút, 
feltörte a szekrényt és abból nyolcvan korona 
készpénzt ellopott. De még ez nem volt elég. 
Egy fejszével betörte a boros pince ajtaját 
és az ott talált borkészletet is megdézsmálta. 
Ezután mint aki jól végezte dolgát, 
elment a falubeli korcsmába és a lopott pénzt 
cimboráival elmulatta. Mikor atyja hazajött, 
rémülve látta, hogy betörő járt a lakásban. 
Csakhamar kiderült azonban, hogy a „jó ház­
őrző“, a saját íia volt a tolvaj. Feljelentette
a csendőrségen a tolvaj aki beismerte,

szüleihez.
Öngyilkos földesgazda. P á » c s i c s

Márké felsöszentiváni jómódú földesgazda 
ittas állapotban a félszerben felakasztotta 
magát. Mire hozzátartozói ráakadtak, mar 
nem volt élet benne.

hogy elvitte a pénzt. Azzal védekezett, hogy 
ittas állapotban volt és nem tudta mit csinál’. 
Apjának kérelmére feljelentették Leiszner 
Györgyöt a szabadkai kir. ügyészségnek, amely 
most eljárást indít ellene lopás és vagyon 
rongálás miatt.

Késelő haragos. Himmelsbach József 
bácsi lakos Scheiber Istvánnal régi haragból 
kifolyólag az utcán összeszólalkozott s azt 
zsebkésével úgy megszurla, hogy 14 napi"- 
gyógyuló súlyos testi sértést ejtett rajta.

A verekedő testvérek. Vakul a Mihály 
bácsmadarasi töldmivesnek adósa volt. a test­
vére, István hatvan koronával. Mihály sok- 
szoi kérte bátyját, hogy adja meg neki a 
pénzét, ha jót akar. De Vakula István hallani 
sem akart a pénz visszaadásáról. Mihálynak 
elfogyott a türelme és beperelte a bátyját. 
De ez még akkor sem fizetett. Vakula Mihály 
ekkor dühében más eszközökhöz folyamodott. 
Másik testvérével Lázárral együtt betört bátyja 
lakásába ős ott ütlegelni kezdték a fizetni 
nem akaró adóst. A csendőrség közbejötté 
azonban megakadályozta a jó testvéreket a 
komolyabb verekedésben. A két erőszakos 
testvért pedig feljelentette a szabadkai ügyész­
séghez. mely megindította ellenük az eljárást

Magyar név. Rotschild Salamon báes- 
f öld vári lakos „Rózsáéra, kiskorú Weisz István 
szabadkai lakos pedig „Vágódra változtatták 
családi nevüket.

Csőd. Az újvidéki kir. törvényszék 
luihmunn Zsigmond kút yi bejegyzett keres* 
kedö ellen a csődöt elrendelte. Tömeg­
gondnokul Nagy Ferenc dr. újvidéki ügyvéd 
neveztetett ki.
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Kedvezmény a katonáknak^MÜTöT-
lap legutóbbi száma két honvédelmi 

miniszteri rendeletét kozol. Az első ro, 
delet a vasúti szitllitmányokra érvényes 
„K a t o n a - (I i j s z a b á s" módosítását tar­
talmazza és kimondja, hogy a jövőben' a 
tényleges szolgálatra bevonuló újoncok vae'v 
a katonai kiképezi,.lesük céljából bevonul,, 
póttartalékosok, akiknek behív,,j gyük nine- 
a katonadíjszabás kedvczmenvei az
lap, a katona vagy honvedigazolvanvi lan 
alapjául is ígonybevchetik. do csak abban az 
esetben, ha ezekre az okmányokra lakóhe­
lyük elöljáróságával rávezeti, tik a következő 
záradékot: „Érvényes beliivójegy helyett
tényleges szolgálatra (katonai kiképeztetesre) 
való bevonuliisra.“ A másik r ndolet arról 
intézkedik, hogy a fegyvergyakorlatra vagy- 
felülvizsgálatra bevonuló legénység a behivó- 
jegy alapján tartózkodási helyéről, vagy az 
ahoz legközelebb lekvö vasúti állomásról köz­
vetlenül a bevonulási állomásig vasúti viteldij 
fizetése nélkül utazhassék. A fegyvergyakor­
latra való eltávozásra vonatkozó 'jelentkezés 
megtörténtét a tartózkodási hely községi elöl­
járója az igazolványa könyvbe és a behívó- 
jegy első lapoldalának alsó részen „Bevonu­
lásra vonatkozó jelentkezési záradék“ sza­
vakkal megjelölt helyen igazolni tartozik.

Közgs!2GílasíigB

fl román és a szerb Heresbedeimi szerződés.
Zombor, április 17.

A magyar kormány tagjai közül We- 
kcrle Sándor miniszterelnök, Darányi Ignác 
füldmivelésügyi miniszter és Szterényi József 
államtitkár, ez utóbbi Kossuth Ferenc keres­
kedelemügyi miniszter helyett szerdán és 
csütörtökön Bécsben voltak, ahol az osztrák 
kormány több tagjával együtt a Romániával 
s Szerbiával kötendő kereskedelmi szerződé­
sek dolgában tanácskoztak.

A két Balkán-állam kereskedelmi szer­
ződése a szokottnál is nagyobb nehézséget 
okoz, aminek oka főként az, hogy az osztrák 
és a magyar mezőgazdasági intéző körük 
ellene szegülnek annak, hogy politikai vagy 
diplomáciai szempontok által vezéreltetve, 
olyan kedvezményt adjanak a tárgyalás folya­
mán akár Romániának, akár Szerbiának, 
amely a hazai állattenyésztést és kivitelt 
veszélyeztetné.

Romániával sikerült megegyezésre jut­
nunk a legfontosabb kérdésekben, úgy hogy 
Szterényi József államtitkár Lers Vilmos mi- j 
niszteri tanácsossal valószínűleg már a leg­
közelebbi napokban Bukarestbe utazhatik a j 
szerződési okmányok aláírására, vagy mint [ 
hivatalos nyelven mondják parafirozására, de : 
•— hir szerint — nehézség merült fel a szerb 
kereskedelmi szerződésnél, amelynek tárgya­
lásait egyelőre fel is függesztették.

A csütörtöki bécsi közös miniszteri kon­
ferencia ezekkel a kérdésekkel foglalkozott s 
a tárgyalás újabb módozataiban állapodott 
meg. Szerbia követelődzik. Éppen a kereske­
delmi szerződés kapcsán követel több oly 
kedvezményt, amelyet hogy megadjunk, kétszer 
is meg kell gondolnunk, különösen Magyar- 
ország szempontjából, amelynek állattenyész­
tése erősen megsinylené, ha az állatbehozatal 
és a nyers hus-import terén nagyobb kedvez­
ményeket adnánk.

A gazdasági tudósítók mozgalma. A
földmivelésügyi kormány gazdasági tudósítói, 
számszerűit vagy 2500, az ország minden 
táján szétszórt gazdálkodó ember — műkö­
désük egyöntetűvé és munkájuk tökéletesebbé 
tétele céljából, valamint a saját érdekeik 
megvédésére egy országos egyesületbe óhaj­
tanak tömörülni. Tervbe vettek egy Buda-

|m Men szervezendő es leiál!it;uuh, nagvai-anvii 
a „Eazdasági tudósítók értékesítő szövelke-
z.ote“ kereskedelmi intézményt is, nmeknek 
köteleken részben a saját, reszheu más tegul 
jelentkező gazdák termését képező gyiimül- 
csö'k, tojás, vaj, tej, főzelék és zöldsegnemüek, 
baromfiak és háziipari cikkek értékesítését 
es küllőidre való exportálását tervezik. A 
szervezkedő mozgalmat az e célra alakult 
előkészítő bizottság végzi s a megalakulás 
céljából a folyó évi június ti R) közt, az 
országos tenyészállat kiállítás es a nemzetközi 
lejgazdasági kongresszussal cgyi,Kiben, össze 
fogják hívni a gazdasági tudósítók III. kon­
gresszusát.

Uj kosárfonó szövetkezelek. Magyar 
kámzsán, Jánoshalmán és Moholon kosár­
fonó szövetkezetek alakultak, a melyeknek 
alapszabályait a szabadkai törvényszék jóvá 
is hagyta.

Babonaárs’í a zotóori piaion
1909. évi április hó 16-án.

Rovat vezeti'»: t\

A készáruüzlet mai részleteiről a kö­
vetkezőket jelenthetjük :

A búzában jelentékenyen csendesebb 
lett a forgalom, mivel a kínálat és a kereslet 
alább hagyott. Az áru hiánya miatt ára 20 
fillérrel emelked ■ 11.

A zab 10 fillérrel drágább lett. Hoza­
tala gyenge, a vételkedv emelkedett.

Az árpa gyengén van kínálva. Az árak 
20 fillérrel drágultak.

A tengeri hozatala nagyon csökkent, 
úgy hogy alig volt néhány mm. a piacon. 
Ara változatlan.

A babnak hozatala cs kereslete hiányzott.
A kendermag kínálata nagy, vételkedve 

normális. Ara 1—2 koronával olcsóbb.
Bükkönymag alig volt. Ara változatlan.
Az árak a következők voltak:

Búza . . . 25 Hl K-tól 2G- -
Zab .... . 1G'— „ IG'20
Árpa.... . 15.90 „ IG'20
Tengeri . . . . 13-80 „ 14 20
Bab .... . 21'
Repce . • —'— „ —
Köles „ — —•—
Kendermag . 3-4 3G- -
Riikkönymag . • 2-v - „ 2G'—

Mindent q-kmt = 100 kilogrammonkint
számítva.

HIRDETÉSEK.
1 172/tkvi 1909. szám.

ÁrvervNi liinlHmvny.
A zom bori királyi törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Zom bori 
Kereskedelmi és iparbank végreliajtatonak 
Rumenyák Mária zom Bori lakos végrehajtást 
szenvedő elleni 127 korona 20 fillér tőke j 
követelés és járulékai iránti végrehajtási ügyé- | 
ben a zom bori kir. törvényszék területén lévő ! 
s Zom borban fekvő, a zom bori 818 sz betétben 
Vujevich Pál és Rumenyák Mária tulajdonául , 
bejegyzett s A 1. I—2 sorsz. alatt foglalt j 
1553 és 1554 hr sz. 289 Q öles jószág • 
testre az árverést 2500 korona kikiáltási árban 
elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingat­
lan az 1909 évi április hó 28-ik (huszonnyolc) 
napján délután 3 (három) órakor a kir. törvény­
szék árverési helyiségében megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapított kikiáltási árun 
alul is, de annak s/,, áltál alacsonyabb áron el 
nem adható.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanok becsárának 10°/o-át készpénzben, 
vagy az 1881. évi LX. törvénycikk 42. §-ában 
jelzett árfolyammal számi tolt és az 1881.

évi november hó 1 -én 3333. szám alatt 
gb ni- kir. igazságiigyminiszteri rendelet 8. 
§ Műm kijelelt ovadekkepes értékpapírban a ki­
küldött kezeli ez letenni, a vág v az 1881. 1. \, t. e,
I *0. §-a értelműben a bánatpénznek a biriiságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Az. aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb igeretet tett, ha többet Ígérni senki 
sem akar. köteles nyomban a kikiáltási ár 
0 o-a szerint megállapított bánatpénzt az általa 
igén ár ugyanannyi % áig kiegészíteni. Ha 
ennek a kölelezettsegvnek eleget nem tesz, 
igerete Ügyeimen kivid marad es a haladék 
tabuiul tol\ tatamin árverésben többe reszt 
nem vehet.

Zombor, 1909. évi február hó 26-án.
A kir. törvényszék mint Ikvi hatóság.

Radány,
114—1 kir. Iszéki bíró.

Kőműves- is áesmesteri vizsgára
a lőhető legrövidebb idő 
alatt és a legjobb mód­
szer szerint készít éld

BERNHARDT KÁROLY
ZOMBOR, Dob-utca 11. szám,

89 -ti—4 t

Gftszl Fái
építési-anyag kereskedő

ZOMBOR, THÖKÖLY-UT 18.

Hirdetmény.
Van szerencsém az építő és 
háztulajdonos t. c. közönség­
gel tudatni, hogy folyó évre 
az alanti legolcsóbb árak 
:: mellett szállítok: ::

Beocsini cementet
Portland 100 kilónként K 5-80. 
Román 100 kilónkéul K 3-30.

I-ső rendű meszet:
Dobresdi, berzovai vagy él esdi 
o 100 kilónként K 5.- . o 
Felsőgallait 4 korona 40 lillér. 
Ebszőnyi vagy dorogi K 4'—.

Dunai homokot
a Ferenc-csatornánál átvéve 
3 kor. 00 ül. köbméterenként.
Saját gyártmányú

cc mentlemezeket
3'GO Ti K négyzet méteren ként 
készfizetés mellett a ráki,írott 
o átvéve. o

Építészek egész évi kötésre kü- 
:: 6ütni ajánlat szerint. ::

Kérve b. támogatást 11>5 to 2

kiváló tisztelettől

,0-2____ Göszl Pál.
Ugyanitt egy 20 mm. bordRépességű
erős teherkocsi
:: alig használva, olcsón eladó. ::
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Uj gépraktár.
A tisztelt gazdaközönség szives 
tudomására adjuk, hogy Zom* 
borban, Bajai-utca 7. sz. 
alatt, a Nikolics-féle palotában 
-- folyó évi május hó 1-től

mezőgazdasági gépraktárt
-- nyitunk, melynek vezetésével -

Bodnár és Zentai
ooo céget bíztuk meg. ooo
Raktáron tartunk cséplőgépeket, 
szál makazulozóf (elevátort), 
fűkaszáló, inarokverö és kéve­
kötő, továbbá aratógépeket, 
mindenféle nagyságú szecskava- 
got, ekeket egy és két vasút, 
morzsolókat, répavágót. ::a- | 

_ bona rostái, darálókat, foga- 
.. o sokat és boronákat stb. o j.

Kérjük a tisztelt gazdaközönség 
pártfogását és vagyunk tisztelettel

Hofherr és Schrantz
budapesti gépgyár és vasöntöde.

1447/1909.

pályázati hirdetmény.
Tiszaistvállfáivá községben ürese­

désben levő jegyzői állásra 1909. évi 
május hó 3-iki határidővel pályá­
zatot hirdetek.

Javadalmazás :
1. 1200 korona készpénz fizetés.
2. Természetbeni lakás, kert és 1 

hold 1288 T j öl szántóföld haszonél­
vezete. mely után az adót a községi 
jegyző, inig az illetékegyenértéket a 
a község tartozik fizetni.

3. (> öl kemény tűzifa.
4. 187 korona állami fizetés ki­

egészítés.
Újvidék, 1909. április hó 9-én.

N I K O L 1 T
!—2 főszolgabíró.

Ulfe -r-■

szívesen vásáio! a gazda, meri azzal idői és pénzt takarít meg.

ló és megbízható a
í

íeteen inegbizfiato, kmalo szerkezetű és nooy fnunkeképességü gépek:
„Milwaukee“ kévekötő aratágép,
„Milwaukee“ marckraké aratdgép,
„Milwaukee“ fűkaszáié gép,
„Milwaukee“ aezéigereblye, ömnükööő kiöntéssel, 
„Milwaukee“ - •

melyek az egész világon és újabban a magyar gazdaságokban is mint a legjobbak
vannak elismerve.

102—16—2

= -1 3Ü?

jegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.

Megbízható ügynökök és képviselők az ország minden részében
kerestetnek.

ELISMERT LEGHIRESEB
CSÉPLŐ KÉSZLETEK

TELJES JÓTÁLÁSSA
ÜZEMBEN 
BÁRMIKOR 
MEQTEMIN

ELSDmLNDU 
SZIVOLÁZTfLEPfH

ÜZEMKÖLTSÉG 
LÓERŐ 0RANK1NT 
KB. 1VZHLLÉA 

ÜZEMZAVAROM KIZÁRVA 
ÁRJEGYZÉK INGYEN

HETOK

?>vxz

12828 909. szám. III.

(pályázati hire ítmény.
Az Aniim állomáson megüresedő pálya­

udvari vendéglő bérletére ezennel nyilvános 
pályázat hirduttetik. A beriet fenti vendéglőre 
nézve 1909. évi május hó 2G avul veszi 
kezdetét és tart ezen időponttól számított öt 
éven át, vagyis 11114. évi május hó 25-ig. 
bérlőnek a következő helyiségek bocsáttatnak 
rendelkezésére : két szoba, egy cselédszoba, 
egy pincérszoba, egy konyha, egy italmérö 
és egy 1 11. osztályú étterem.

Megjegyeztetik, hogy a vendéglő 111. 
osztályú váró- és étterem fűtése és világí­
tásának felét a magyar királyi államvasutak 
viselik.

Az egy koronás bélyeggel ellátott és 
„Ajánlat a magyar királyi államvasutak fent 
kiirt Anina állomása pályaudvarán levő ven­
déglő üzletre* felirattal ellátott lepecsételt, 
borítékba zárt, nemkülönben kellő okmá­
nyokkal felszerelt ajánlatok 1909. <ri április 
hó 30 au dói) l'd ordít/ az. alulirt üzletvezetöség 
általános osztálya főnökénél, (l'zletvezetöségi 
palota, II. emelet. 1. ajtószám) vagy szemé­
lyesen, vagy m. kir. posta utján benyújtandók.

Bánatpénz fejében a bérletre 200, azaz 
kettőszáz korona készpénzben, vagy állami 
letétre alkalmas értékpapírokban a szegedi 
üzletvezetöség gvüjtöpénztáránál 1909. évi 
április hó 29-én déli 12 óráig vagy szemé­
lyesen, vagy m. kir. posta utján beküldendő.

Az értékpapírok a budapesti vagy wieni 
tőzsdén legutóbb jegyzett 14 napnál nem 
régibb, a napi értéket meg nem haladó 
napi árfolyam csak 90°/o szerinti értékben 
számíttatnak.

Készpénzben letett összeg után kamat 
nem fizettetik. Az ajánlatban a letétel meg­
történté megemlítendő ugyan, de a letétről 
nyert elismervény nem csatolandó. A vendéglő 
bérletre vonatkozó feltételek a nevezett üzlet­
vezet őség forgalmi es ken-skedelmi osztályában 

emelet, 14. sz.) a hivatalos órák tartama 
alatt megtekinthetők, miért is az ajánlat­
tevőkről lel lét idéztetik, hogy a feltételeket 
ismerik s azokat magukra nézve egész terje­
delmükben kötelezőknek el fi igadják.

A fentebbi lelteiéitől ellem, vagy a ki­
tűzőn határidőn lid beérkezett ajánlatok,

továbbá olyan ajánlatok, melyek táviratilag 
tétetnek s végül olyanok, melyekre nézve az 
előirt bánatpénz, le nem tétetett, figyelembe 
vétetni nem fognak.

Az ajánlatok között a választás szabadon, 
a bérösszegre való tekintet nélkül történik.

Szeged, 1909. évi március hóban.
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A legrégibb és a legjobban

értesült magyar újság az

A társadalom minden köré­

ben egyformán kedvelik. A

magyar családok hírlapja.
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Főszerkesztő : I6r. Pap Zoltán.

Szépirodalmi főmunkatárs : iiötvös (károly.
Kérjen mutatványszámot.
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Nagy elterjedettsége folytán 
hirdetéseivel minden iparos 
és kereskedő az Egyetértés- 

y ben biztos eredményt ér el. 
Minden cikk hirdetése alkal­
mas. ..... olvasóközönsége
!8i ü vegyes. ü ü
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Bittermann Nándor és Fia könyv- és kónyoradájából Zomborban.


